

现代快报

2009年1月10日 星期六
责编:刘伟 美编:王莺燕 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

收费站“撤令”千呼万唤不出来

一些司机烦不了试图闯关，交通部门告诫逃费依法查处

“燃油消费税我们已经交了，可二级公路的过路费怎么还在收？”近日，快报96060热线陆续接到市民的投诉电话，称在路过二级公路收费站时，工作人员仍在收费。对此，南京市交通部门解释：“我们不是决策部门，只是执行部门，二级公路收费站的撤销要由江苏省人民政府上报国务院批准后，才能逐步有序进行。目前，我们还没有接到任何有关方面的通知。”不过，该部门表示，一旦接到类似通知，将立即执行。

二级公路收费站仍在收

1月7日下午，记者来到龙铜公路上的土桥收费站和铜井收费站。“不是今年开始就要撤除二级公路收费站了吗？怎么还没动静啊？”司机张师傅开车进入收费站，一边掏钱缴费，一边不甘心地询问工作人员。工作人员只好耐心地重复：“我们还没有接到上级部门通知！”

张师傅是一位住在江宁的私家车主。他告诉记者，自己常往来于江宁与南京市区之间，每次进城都要经过土桥收费站。去年年底，他得知二级公路收费站今年将会撤除后非常兴奋。“一次来回就要20块，去年我在这里花掉几千块，要是能免费通行，我养车的负担就轻多了！”

2009年来，张师傅却很失望，他询问收费站工作人员，对方也是一问三不知。“燃油税费改革后，原本是说要从东部经济发达省份开始拆收费站的，江苏难道不属于东部发达地区？”

而最近，在二级公路收费站试图闯关的司机也多了起来。一个开轻卡的司机直言不讳地告诉记者：“烦不了了，凭什么继续跟我伸手要

钱啊？原本以为在今年1月1日至少能拆掉一部分收费站吧，现在一看，不仅一个没拆，连何时能拆都不告诉我们！”

记者询问了土桥收费站的徐站长，他告诉记者，目前他们确实没有接到撤除收费站的通知，所以还是正常工作，正常收费。具体情况他也不清楚，让记者到市公路管理处咨询。

待撤收费站共有9个

据介绍，南京拟撤销的9个收费站分别是：江宁区4个（104国道上的高庙收费站、宁丹公路上的宁丹收费站、龙铜公路上的土桥收费站、龙铜公路上的铜井收费站）、江北3个（104国道上的永宁收费站、六合至马集的六马公路上的马集收费站、金江公路上的汪洋收费站）、溧水1个（老明公路上的洪蓝收费站）、高淳1个（芜太公路上的东坝收费站）。这些收费站都是南京市政府还贷性质的二级公路收费站。

目前的二级公路大多是连接县、乡镇的道路，随着路网建设的完善，有些收费站已成“拦路虎”，而且屡见不鲜。政府

“2004年刚开通那阵子，每天的通行量有五六千辆，现在不行了，每天也就1000辆车，其中大部分是不用缴费的农用车。”龙铜公路铜井收费站的马站长说，正是不断建成的公路路网分流了这里的车流，这是一种健康发展的趋势。

位于高望公路、芜太公路上的东坝收费站，由于是单向收费，每天的通行量就更少了，两个收费道口只开了一个。相比之下的宁铜公路宁铜收费站，日子就要好过得多，由于溧阳、常州、溧水、高淳等地到南京市区的车辆都会经过这里，因此每天的通行量可达6000辆左右。收费站双向六个收费道口，要全天24小时敞开收费。而高庙收费站车流量最大，日均10000辆，一年收费约1600万左右。

接到撤销通知立即公布

虽然目前网上有消息称，交通运输部目前正会同国家有关部门制定全国撤销政府还贷二级公路收费站点的实施方案，选择有条件的省份进行试点，方案将于近日出台。但是，市交通部门对于南京二级公路收费站何时撤销仍旧没底，“燃油税开征后，政府

还贷二级以下公路收费站点将逐步有序取消，但是取消是有程序的，需要取消的二级公路收费站需由江苏省人民政府上报国务院批准，由人民政府向社会公示后方可取消。”市交通部门表示，他们是执行部门，不是决策部门，尚未收到有关方面的任何通知，目前只是认真做好收费站撤销前的人员思想稳定、分流方案拟定、固定资产及债务统计等工作。一旦国家及江苏省实施方案公布，他们将会迅速公布南京境内应撤销收费站所在位置、撤销时间，接受社会监督。

省交通厅也表示，成品油税费改革后，并不是指二级公路收费站就要立即全部取消，这是一个逐步有序的过程。据了解，南京9个二级公路收费站共有600多名工作人员，如果撤除，人员安置也需要一定时间。

另外，市交通部门表示，在撤销之前，收费站工作人员仍应按照“应征不漏、应免不征”的规定，对过往车辆收取车辆通行费，过往车辆有义务按章交费通行。对闯关逃费车辆，稽查人员将依法查处。

通讯员 张文芳 快报记者 毛丽萍 赵守诚 见习记者 是钟寅

这张“小偷地图”不妨看一看背一背

年轻人特别要当心，乘车别听音乐别“背”包



这14条公交线扒手多
制图 李荣荣

1路 5路 10路 13路 16路 17路 18路
27路 33路 101路 Y1 Y2 Y3 Y4

小偷猖獗了，想趁着年底捞一笔“过节费”，真是可恨。但南京警方也不闲着，不但加大了打击力度，还加强宣传攻势，教市民防扒常识。昨天上午，在火车站站前广场，南京公交治安分局的民警向市民发放“大红包”，不过，这个“红包”里面不是钱，而是防扒知识宣传单。

明知身边有“贼”还是被偷

昨天，装震慑，便衣巡防。元旦以来，南京市公安公交治安分局抓获了53名在公共场合扒窃的犯罪嫌疑人，为市民挽回损失6万余元。

在这些扒手中，有一个由3个南京本地人组成的一个扒窃团伙。他们专门在马群到孝陵卫这段公交线上作案，一般是在上车时下手，分工明确，一人假装没有零钱，挤在刷卡处，转移司机视线，一人趁机下手，偷到东两后，迅速转移给第三个人。所以，就是有人发现被偷，也找不到赃物在哪里。

民警昨天在火车站为市民演示了这些小偷是如何偷东西的。四五个市民被选上来客串“乘客”，便衣民警扮演“小偷”。上车时，虽然“乘客们”都知道小偷就在身边，但身上的手机和钱包等物品还是屡屡被偷。

“最关键的，就是上车时没有秩序。”“扒手”一针见血地指出，就是因为市民们上车的时候挤来挤去，给了小偷可乘之机。

如果都能排队上车，小偷就很难有下手的机会了。

为了让市民学防扒常识，提高警觉性，昨天上午，



民警向市民发“红包”
通讯员 吕小清 快报记者 波波 摄

在警方赠送给市民的“红包”里，还有一张南京市重点区域的防扒示意图。在这份地图上，哪里是扒窃的高发区域，都用五角星标注出来。这样，以后市民经过这些地方时，就要小心自己的钱包了。

为什么扒手喜欢偷年轻人？

警方在调查和分析这些扒窃案件时，还发现了一个奇怪的现象，就是被偷的人年龄一般都集中在18~26岁的年轻人，约占案发量的60%。在别人的印象中，这些血气方刚的年轻人警觉性比较高，怎么会被小偷屡屡得手呢？

原来，小偷之所以选择他们作为下手的目标，是因为不少年轻人在坐公交车时，耳朵里都塞着耳机听音乐，精神往往特别放松，扒手下手时，他们都浑然不觉。还有就是这些年轻人总喜欢把包背在后面，小偷下手非常方便。另外还有一个原因，就是年轻人的手机一般都很时髦新颖，偷到手能卖个好价钱。

通讯员 交治轩
快报记者 朱俊骏



接连有冷空气南下 今明后最低-5℃

快报讯（记者 刘峻）刚入三九，南京就遭遇连续冰冻天气，10~14日会接连有冷空气南下。前天，南京的天空时而被云彩、雾气遮盖，昨天中午就已是阳光灿烂了。阳光洒下来，给正处在数九严寒的“三九”天送来了些许“温暖”，但由于持续有冷空气南下，昨天南京一天的气温都在0℃徘徊，而随着冷高压势力的继续盘踞，这个双休日仍非常寒冷，预计最低气温在-5℃左右，而且有西北大风，出门会感觉寒气能穿透厚厚的羽绒服。气象专家介绍，由于接连有两股冷空气南下，这次南京寒冷时间会持续比较长，从10日到14日，最低气温都在-5℃至-4℃，市民要多加点衣服。

今明后天气

今天全市多云转晴，西到西北风5级阵风6~7级，今晨最低温度-5℃~-4℃，有冰冻，最高温度5℃左右；明天全市多云，最低温度-3℃~-2℃，有冰冻，最高温度4~5℃；后天全市多云到晴，最低温度-4℃左右，有冰冻，最高温度3~4℃。

昨晨，南京火车站站前广场的亲水平台上结了一层白霜 快报记者 赵杰 摄